

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8329 ALICANTE Martes 24 de Septiembre de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.50 pta.
Provincias, trimestre. . . 8.75

Precio del ejemplar 15 céntimos

Cuartillas del MAESTRO

Restricciones de la mendicidad

Por ROBERTO CASTROVIDO

Se ha aplicado a los mendigos la ley de Restricciones. Se ha restringido la mendicidad. Se ha limpiado a Madrid si no de basura, de papeles sucios, de fundas de plátanos y de otros desperdicios, de frutas y verduras, de pordioseros. La satisfacción en las terrazas de los cafés es general y efusiva. Había sólo el concurrente o con el parroquiano más inmediato. Gracias a Dios—se oye en las mesas de la calle—que se puede respirar aquí sin que le molesten a uno los pedigrufos. Madrid, es ya una ciudad europea.

Da lástima oír a los señores de las terrazas. No saben lo que les espera. También a ellos, mendigos de corbata y algunos con botines y sortijas de similor, se les va a limpiar el comedero. El temporero será arrojado a la calle en la cual puede ejercer una forma de mendicidad: la de pedir prestado, como dijo Lope de Vega al describir la corte:

«Lugar donde tanta gente vive de pedir prestado»
«O la de dar sabios como ahora decimos. El oficial, el jefe de negociado, el agregado a una secretaría es probable que pierda la gratificación con lo cual quedará muy desvelado su parco presupuesto. El catedrático, pobre bajo la toga, así sea de Universidad, ingresa en la indigencia si pertenece a la docena de institutos de segunda enseñanza suprimidos. ¿Y el ministrable? ¿Y el aspirante a ministro, aunque no sirva para oficial de peluquero, para pasante escolar o para ujier o portero de una dependencia del currucesc Estado? Aumentará el número de los sin oficio ni beneficio porque restringido el de ministerios será más difícil pescar una cartera. ¿Y qué va a ser de este señorito de pueblo si se le cierra la puerta que da paso a un ministerio? El no sirve para otra cosa que para ministro. El director general tiene que saber algo, el ministro está horror de toda ciencia, le basta ser político adulator del jefe. El hermano mendigo dirá bien si dice a los señores de la terraza cuando celebran su captura: «No os riais que a cada uno llegarán las restricciones y San Martín está a la caza».

Se abren las pocilgas benéficas a los mendigos y se cierran los comedores de caridad estatal a los pretendientes de antaño, a los covachuelistas y cesantes de ayer y a los técnicos de hoy. La recogida de mendigos se parece al mejoramiento de servicios en que la primera de estas dos labores es censurable si coge al verdadero mendigo y deja libres a los bigardos simuladores de pobreza y la segunda falla si castiga la laboriosidad necesitada (la supresión del chocolate del loro que se dijo hace muchos años en la zarzuela «Robinson») y se respeta cuando no encumbra a la holgazanería petulante y a la incapacidad técnica.

Hay parásitos de la administración, como los hay del trabajo ajeno. Pícaros que a título de técnicos hacen crear bancos, direcciones, consorcios, consejos, juntas y otros emblemas análogos para vivir de ellos y comer en ellos y empingorotarse en tales sitios para lograr otros más altos haciéndose en todos los necesarios. Estos tales subsistirán en daño del bien público y de la suerte de los que tengan la desgracia de ser inteligentes y trabajadores. Píngese esta pillería técnica (los Peces de Goidós) suficiencia, como finanza cojera, manquedad, ceguera, mudanza de la pillería mendicante.

No me sorprende el lector capaz de medir con la misma vara a todos los técnicos (algunos habrá que sirva para algo) ni de creer que todos los mendigos son opulentos harpagones, adoradores de Baco, devotos de Venus, enemigos del trabajo y diestros simuladores de lacerias. No soy de esos que para disimular su rofocería y justificar la limpia de mendigos niegan la posibilidad de que un hermano en Cristo muere e nla calle como un perro de hambre y de frío, lo que suele ocurrir todos los inviernos en la que fué corte de una monarquía cristiana y es capital de una República de Trabajadores de todas clases.

Se divulgan los casos excepcionales de mendigos con cartilla en la caja de ahorros, onzas en un ángulo del fergón y billetes cosidos a su andrajosa vestimenta y se callan noticias como la del niño muerto sobre el regazo de su madre, desmayada de necesidad e nla escalinata de una Casa de Socorro.

El entusiasmo despertado al solo anuncio de este acto, se ha manifestado en el número de peticiones recibidas en la Secretaría de la Juventud de Izquierda Republicana. Ante este hecho, y para evitar molestias, esta Comisión Organizadora, advierte a cuantos deseen admitir invitaciones para el magno acto del 29, que estas podrán recogerse personalmente en la Secretaría de esta Juventud, plaza de Gabriel Miró, 23, todos los días, a partir del martes próximo día 22, de 6 a 9 de la tarde.

Se ruega a todos aquellos camaradas que deseen pertenecer a esta Comisión y no hayan remitido su nombre para inscribirse, que lo hagan todo lo más tarde mañana, con el fin de proceder a su acoptamiento definitivo.

A todos los inscritos en esta Comisión, se les convoca para el miércoles día 25, a las 10 de la noche en el local de la Secretaría de Izquierda Republicana, con el fin de comunicarle las órdenes oportunas.

Las Agrupaciones de los pueblos mandarán a esta Secretaría, lo más rápidamente posible, los nombres de los que deseen pertenecer a esta Comisión.

La Comisión Organizadora

El conflicto italo-etíope (Eutrapelias dramáticas)

Por J. J. DOMENCHINA

La posibilidad—¿solo posibilidad?—del lejano y próximo conflicto italo-etíope repercute ya con vehementes divergencias en los nervios hipertensidos y hostiles de la promiscua e irconciliable hermandad española. Porque la hermandad o fratria española, desconoce o ciude por lo común la patria potestad, la potestad de la patria que es jurisdicción entrañable, y se emancipa y desanda históricamente hasta partirse y repartirse en fracciones agónicas, propensas al fratricidio. Diríase que el atarax—y no el razonar o racionar en diálogo—es la ocupación favorita de los españoles. Así, pues, si la colisión a que nos referimos se produce, si Italia invade Abisinia (y los dioses nos procuran una neutralidad decorosa, neutralidad de hombres, y no neutralidad de neutros o impotentes), el futuro español, dentro de las fronteras, puede conjugarse ya, en el «presente», como un pretérito archisabido: fragor de trapatista y apoteosis de la injuria horribona. No es de temer que se originen lances inéditos. Sobre la pauta del precedente, abelitas y cainitas contendrán en la angustia estratégica de los cafés Los cainitas, que saben esgrimir la quijada más eficazmente que el quijotismo sus contrarios, se arraciarán, filofascísticamente, en torno a la civilización que representa el señor Mussolini; los abelitas, solo duchos o diestros en sufrir siniestros, se adherirán can-

dosamente a la barbarie etíope. Después... Después, el espíritu de bandera o de contradicción—que tanto montadmirará estupidamente y parcialmente las diferencias o mejor, enconos de los dos bandos.

Sin echarlas de vaticado se puede ya prever o antever la composición política de esos dos bandos. Las gentes de orden o «de posibles»—esto es, los que ofrecen como garantía solvencia económica y «acendrados sentimientos religiosos» se fajarán e identificarán con los designios imperiales del duce. Serán los lírofros de la latinidad. (Lírofros: portadores de lira o de lirras. Y huelga decir que este plural no es plural malicioso o alusivo a posibles muficiencias crematísticas y catequísticas de la diplomacia del fascio). Pufes bien: los lírofros de la latinidad, núnemes con proclividades épicas, como hijos del Mediterráneo salobre, se embarcarán en generosos cánticos, enalteciendo la transparente y asética luminosidad latina en pugna con el tenebroso y fétido rencor abisinio. Todos los sacristanes españoles tocarán a rebato—y a rebatifa—adhiriéndose al espíritu civilizador de la nueva cruzada por más que esta cruzada se enderece a descrismar cristianos etíopes. ¿Pero es que no es legítima la expansión colonial de una potente potencia? Si los pobres y salvajes indígenas son gentes de subsuelo rico ¿por

que no civilizarnos y desposeerlos de sus inútiles riquezas en honor de la metròpoli? ¿Es que no se expandieron o se expansionaron de idéntico modo, otras potencias? Y si el origen de muchas cristianísimas fortunas fué la trata de negros ¿porqué no traficar con la sangre—un sí es no es negra—de los abisinios?

Del otro lado, frente a los lírofros, se situarán quijotesamente los quijotes perpetuos, sensibles a la compasión, pero rehusos a la perillustre, magnánima, ecuménica e imprescriptible superioridad de la raza latina. Las izquierdas españolas, siempre a zurdas, abrazarán, como de costumbre, la peor causa, la causa más negra: la del Negus y sus atezados montañeses. Así, por lo menos, nos lo hará saber, en sazón oportuna, la Prensa ortodoxa, la buena Prensa, y su adalid más cualificado, «El Debate», que es el que en definitiva define. Las izquierdas españolas adolecen, como los abisinios, de cerrazón mental. Porque solo por falta de penetración se oponen unas y otras a la penetración civilizadora del duce. ¡Irredentos etíopes! En España no contentar con más valimiento que el que le procuren las izquierdas. Con eso, y con tener de su lado la razón y la justicia, tienen bien poca cosa.

J. J. DOMENCHINA
(Prohibida la reproducción.)

Propaganda de Izquierda Republicana

A fines de semana se celebrarán importantes actos en esta provincia

Para el sábado y domingo próximos el Consejo Provincial de Izquierda Republicana de esta provincia ha organizado varios importantísimos actos en Alicante, Elda, Jijona, Novelda y Ondara.

Entre otros oradores se cuenta con los prestigiosos prohombres del partido don Santiago Casares Quiroga, don Augusto Barcia y don Mariano Ruiz Funes.

Para el acto de la capital, cuya organización corre a cargo de la Juventud de I. R. también se cuenta con el destacado diputado de la Esquerza catalana señor Trabal.

El mitin de Ondara tendrá las características de una verdadera concen-

tración de los republicanos de la comarca. De más de 30 pueblos de La Marina anuncian su asistencia al grandioso acto que tendrá lugar en la plaza de toros de aquella localidad, verdadero centro comarcal.

En las oficinas de Izquierda Republicana, plaza de Gabriel Miró, 23, se reciben encargos de invitaciones para la asistencia a todos estos actos y además para cada uno de ellos en la respectiva organización de Izquierda Republicana.

En días sucesivos seguiremos dando nuevos detalles de tan importantes manifestaciones del espíritu izquierdista de la provincia alicantina.

Cartas abiertas

No hay tal llaga

«Cualquier tiempo pasado fué mejor»

Admirado don Manuel: Escribo estas cuartillas en momentos que la crisis está planteada. No sé si continuará usted en el Ministerio de la Gobernación, o si el señor Gil Robles saldrá con la suya. No me interesa la política tal como ha degenerado hoy. Nada me enseña. Soy un asqueado de ella; y si esta palabra parece dura, un escéptico. El marco de todos los que se llaman Partidos (para mí no hay verdaderos partidos en España, por hoy) me viene estrecho, o largo. En unos casos, me sale la cabeza del cuadrilongo; en otros, me sobran pies... Ideas?... No sería hombre si careciera de ellas. Pero estas cuartillas tienen otra finalidad.

Todavía no he salido de mi asombro, don Manuel, al leer sus manifestaciones referentes al Magisterio Nacional. Y como consecuencia de ellas, las falsedades, los lugares comunes, los latiguillos de cierta prensa de siabarlo y periódicos pueblerinos con más arrogancia de corrillo que de lógica, fuese ésta siquiera a lo Balmes. «Ha puesto el dedo en la llaga», dice uno de esos papeles pueblerinos, refiriéndose a sus declaraciones. «Casi todos los Inspectores de España son Comunistas» dice el periódico «abecedario», el periódico que gusta tanto a los niños por su cantidad de esantosos.

No he podido menos, insigne paisano y distinguido ex jefe, que abrir desmesuradamente los ojos para convenirme de que era don Manuel Portela Valladares quien decía que gran número de maestros, gran parte del Magisterio, llevaba a los niños ideas subversivas. (A eso un bombón a ciertas gentes que les padece excesivo su liberalismo tan inofensivo y simpático, para entretenerlos un rato?...

Yo no puedo creer que usted haya dicho eso en serio, don Manuel. Usted, de melena bíblica, de rostro enjuto y cuerpo recto como el espíritu, no fácil a la sonrisa, ha tenido un rato de buen humor. Y digo esto, porque usted sabe muy bien que en el Magisterio no pasa tal cosa. Usted sabe muy bien, y luego lo debatiré, que el Magisterio, en su noventa y nueve por cien, es del momento, pero siempre inofensivo, trabajando en la escuela para enseñar las tres erres, sin poder pararse a otras cosas, y mucho menos; no siempre por sentimientos, sino por obligación, como buen funcionario, sin garra...

«Una excepción, dos, tres... ¡No sería raro que en un cuerpo tan numeroso no las hubiese? ¿No hay dos, tres y más de curas... y sin embargo no se publican notas contra ellos? No hay uno, dos, tres... militares y no se publican notas contra el cuerpo? ¿No pasa esto en todo? Y sin embargo esos curas, quizá, se corrigen por los superiores, sin notas públicas. ¿Por qué distinto trato al Magisterio y a los Inspectores? Mucho más fáciles son las excepciones en otros cuerpos, porque en los maestros, a las 24 horas, lo saben hasta las ratas, y sólo se precisa ese tiempo para que la Inspección tenga que actuar por los recordatorios y comunicaciones. Y pobre del Inspector que no actúe inmediatamente. ¡Cuántas veces se hace esto sin ser verdad, con maestros cumplidores, a veces los más inteligentes, los más trabajadores, porque descansan en su honradez profesional y tienen la conciencia tranquila y no consideran necesario humillarse ante jefezuelos locales, sean de derechas o de izquierdas, por-

El Secretario,
Antonio Moló

V.º B.º
El Presidente,
Juan José Tortosa

A los amigos de Luis Sánchez Guerra

La designación de Luis Sánchez Guerra para el cargo de Gobernador General de Guinea, suscita en un grupo de sus amigos el deseo de ofrecerle el testimonio colectivo de su cordial admiración por la fecunda labor que ha desarrollado durante los veintidós años que forma parte de la Dirección facultativa del Puerto de Alicante y más singularmente en el periodo, ya dilatado, en que ha venido asumiendo en ella el puesto de mayor responsabilidad. Aunque es de esperar que el cargo que se le ha conferido sólo abra entre el Puerto de Alicante y Luis Sánchez Guerra un paréntesis no más largo que el estrictamente indispensable al servicio de los intereses coloniales del país, justo es al marcarse el comienzo de esta separación circunstancial del hombre y su obra, se ratifica a aquel la seguridad de la alta estimación que merece y se le profesa y la convicción de que su regreso ha de parecer tardío por pronto que se produzca.

Tomamos la iniciativa de un acto que será seguramente aprobado en su motivación y propósitos, por cuantos han tenido ocasión de tratar a quien no quiso acogerse a los auspicios de un venturoso destino, prefiriendo rendir a su apellido e ídolo que más podía satisfacer al que lo hizo ilustre: el trabajo constante aparejado con la energía creadora junto al sentido ético que valora socialmente la actividad humana.

Desearo sentar a nuestra mesa a Luis Sánchez Guerra, no para darle nuestro adiós, sino para decirle «hasta luego», partiendo con él nuestro pan en una comunión llana y sencilla, sin más boato que el presente del afecto que le profesamos, hacemos pública

Abolida la prostitución...
Noches de escándalo

Esperábamos que las turbulencias nocturnas de las calles de vida noctiva, cesaran con la promulgación de la ya vigente abolición de la prostitución.

Incautos de nosotros que nos fundamos en una esperanza y ya nos situábamos en un ambiente de paz y apacibilidad

Contrariamente a nuestras ilusiones, todo ha sido pompligado. Ley párrafo que quienes en ese fango se revuelven hagan ostentación pública de sus vicios y sus males.

Por la proximidad de nuestros talleres a uno de estos focos, nos enteramos de lo que viene ocurriendo todas las noches en la calle del Cid. Existe un bar en la confluencia de esta calle con la de Galdó Chápoli, antes Pelota, en el que todas las noches se promueven formidables escándalos. Y claro está, es ese un lugar que por estar enclavado casi en el centro de la población, y no siempre rodeado de inquilinos de la misma calaña que quienes a él concurren, no es posible tener su permanencia allí o cuando menos los hechos que en su interior y exterior ocurren.

Viven a su alrededor muchas gentes decentes, trabajadores humildes y modestos que necesitan de la noche para que esos músculos descansados durante ella estén listos para el trabajo del día siguiente. Y esto no les es permitido, pues su sueño ha de interrumpirse a media noche por los formidables escándalos que en el bar de referencia se producen.

Y las autoridades que deben velar por el interés del vecindario, están en la ineludible obligación de impedir la repetición de estos hechos nefandos para la moralidad pública y para el anhelado descanso del obrero.

El Presidente,
Juan José Tortosa

Cursillo especial para ingreso en el Magisterio Nacional.-1935

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores Cursillistas aprobados en el primer ejercicio de estos Cursillos que el próximo día 27 a las 10 de la mañana y en el local de la Escuela Normal del Magisterio primario de esta capital dará comienzo la segunda parte de los mismos.

Deberán acudir provistos de los útiles necesarios para la escritura incluidos las cuartillas que necesitan para sus apuntes. El papel del ejercicio se les suministrará.

Alicante a 21 de Septiembre de 1935.

El Secretario,
Antonio Moló

V.º B.º
El Presidente,
Juan José Tortosa

Relación de los Cursillistas que habiendo obtenido la aprobación del primer ejercicio, y de acuerdo con la Orden de convocatoria, han sido declarados aptos para verificar la segunda parte de los mismos.

Número, nombre y apellidos. Puntos.

MAESTROS

1 Jacinto Cuartero Pérez, 293 puntos; 2 Robespierre Agado Casafes, 285; 3 José Cloquell Jordá, 285; 4 Ismael García Sanz, 285; 5 José Soler Giner Giner, 285; 6 José Sánchez Anadón, 285; 7 Alfredo Fluxá Pastor, 26; 8 Juan José Navarro Beltrán, 26; 9 José Pastor Sivert, 26; 10 Francisco Tomás

Senars, 26; 11 Joaquín Sala Ballester, 25; 12 Vicente García Torra, 25; 13 Juan Marco Martínez, 24; 14 Juan Rico Fiol, 24; 15 Amando Moreno Mingot, 24; 16 Manuel Serrano Brotons, 22; 17 José Moñino Ruiz, 22; 18 Jaime Pascual Segarra, 22; 19 Eleuterio Juan de la Cruz Clemente, 21; 20 Rafael Font Soler, 21; 21 Vicente Pellicer Valero, 21; 22 Antonio Oriola Giner, 21; 23 Pedro Such Baldó, 21; 24 Samuel D. Torres García, 21; 25 Antonio Martínez Moreno, 21; 26 Tomás Salinas Lioret, 20; 27 José Álvarez Monserat, 20; 28 Ambrosio Durá Lafuente, 20; 29 Salvador Furiá, 20; 30 Francisco Sempers Marín, 20; 31 Juan Pérez Pérez, 20; 32 Conrado Poveda Maestre, 20; 33 José Pujalte Tomás, 20; 34 Francisco Jiménez Mito, 20; 35 Antonio Llobell Ordinas, 19; 36 Francisco Antón Pínnelles, 19.

Número, nombre y apellidos. Puntos.

MAESTRAS

1 Dolina Bisco Arques, 285; 2 Mariana Tordera Vidal, 28; 3 Vicenta Company Cano, 25; 4 Carmen Nicolau Sement, 25; 5 Evodia Carratalá Pastor, 24; 6 María Parra Carrillo, 23; 7 Rita Sierras Guirao, 22; 8 Virtudes Martínez Mora, 21; 9 Jacinta Boix Berenguer, 20; 10 Teresa Bernabé García, 20; 11 Dolores Carratalá Nuñez, 20; 12 Concepción Núñez Bravo, 20; 13 Remedios Gosalvez Moncho, 20; 14 Ana Marco Martínez, 20; 15 Matilde Bardisa Bardisa, 19; 16 Carmen García Díaz, 18; 17 Consuelo Botella Guillén, 18; 18 Balmira Lioret Climent, 18; 19 María Vidal

Anís y COñac Salas

que de las cosas hay, por qué no decirlo!

¡Ah!, pero esas manifestaciones tendrían justificación, quizá, en otros señores, pero no en usted, don Manuel. ¿Cómo vamos a tomar eso en serio los centenares de maestros que hemos asistido al nacimiento de «El Pueblo Gallego», de Vigo, periódico de su propiedad e ideología por tanto, y que hemos sido colaboradores, correspondientes y lectores de dicho periódico? Usted sabe bien que a todos los que escribíamos en su periódico, o simplemente a los que lo leían, se nos excomulgaba desde los pulpitos. Se nos tildaba de lo mismo, ¡de lo mismo!, que usted nos tilda ahora. ¡Qué contrastes!

No, don Manuel, no. La realidad muy distinta. Es ésta, y la sabe bien: El Maestro, como el Inspector, para vivir bien, para que no le molesten los jefecillos políticos locales, tienen que tener más estómago que cabeza; tienen que ser «Mimetistas». Que el Ayuntamiento es socialista; socialistas; que es de la Ceda, de la Ceda; Radical, radicales, y así. Si es una cosa y mandan otros, aún cuando en la escuela sea el más fiel cumplidor de los mandatos del Estado, y la Constitución diga lo que diga, y no sea militante de acción, no faltará persecución diabólica, falsedades, calumnias, de todo, para hundirlo.

Y si esto fuese así, aún menos mal; pero es que cuando no figure en partido alguno, pero se muestre correcto, respetuoso, pero no servil, también se le señala; también se le hace la vida imposible, por no prestarse a ser un criado más de los camos. Y se le mete en la política a la fuerza en contra de su voluntad.

Tengo todavía en mi mente uno de los números de «El Pueblo Gallego» con una foto del amigo Díaz Rozas, hoy Inspector Jefe de Coruña, cuando regresó a dicha capital después de un traslado forzoso a Huelva por no prestarse a ser sumiso criado de un Gobernador de la Dictadura que pretendía obligarle a que fundiese a un maestro, cumplidor en su escuela, por no pertenecer, quizá, a la U. P. o a Somatén. Tengo en la mente, todavía, aquella serie de artículos del redactor de la sección de enseñanza, con el título de «El Magisterio sin pulso». Recuerdo, como no, aquella asamblea en Santiago, patrocinada por el periódico y dirigida por Apolinar Torres, López Varsa, hoy Inspector y uno de los Diputados más significados del Partido Radical, y auxiliada por mí, entre otros, cuyo fondo era iniciar una cruzada para arrastrar al Magisterio gallego del servilismo caqui, impregnar ansias de superación. Recuerdo el caso de González Ramos, que por tal circunstancia vino para Alicante, y se metió activamente en política, cosa que no había hecho hasta entonces. Recuerdo muchas cosas más, pintorescas e interesantes, que serán objeto de cuartillas a parte. Recuerdo, con emoción, sus artículos en gallego, don Manuel, finos, penetrantes, gritos de sana rebeldía. Tengo presentes entrelíneas «¡Eu quero pensar!» (Yo quiero pensar) que eran gritos de fina rebeldía a la censura del Dictador.

Y muchos de aquellos maestros, somos sus discípulos. Hemos bebido y vivido aquellas ideas de liberalismo correcto, de respeto mutuo.

¡Qué durante los primeros momentos de República hubo muchos maestros socialistas e Inspectores afines! ¡Sí, como hubo muchos, usted lo sabe bien, de la U. P. durante la Dictadura, que lo digan, si no, las listas y los Ayuntamiento, en los cuales en casi todos hubo maestros concejales y alcaldes, designados por los pintorescos Delegados Gubernativos) como hoy muchos radicales, y de la ceda, y agrarios; como hubo muchos de Azafia y Marcelino; como habría, si el caso se presentase, muchos Comunistas y Fascistas... «Mimetismo», don Manuel «mimetismo». Porque hay hambre en nuestros estómagos. Porque son los jefes políticos locales los que nos arrastran a él a la fuerza, so pena de sufrir persecuciones.

Porque no se dicta, finalmente, y se hace cumplir con toda severidad, a los altos y a los bajos, la «Ley Precisa». No una nota como la de usted sino una garantía a los maestros e inspectores para que no se les moleste políticamente, cuando no se avienen a ser de los que mandan, y se limitan a vivir alejados de la política, cumpliendo con su deber, escrupulosamente, capazmente. Y en este caso, eso sí, castigo también al que llevase, que sería seguramente uno entre diez mil, esas ideas envenenadoras a la escuela.

Manuel Moure GOMEZ

EL CURSO DE LA CRISIS

Don Santiago Alba, declina los poderes

El señor Chapaprieta, encargado de formar Gobierno

LA ACTITUD DEL SEÑOR AZAÑA

Madrid, (teléfono). — Algunos periodistas han realizado gestiones para saber si el Jefe del Estado había requerido en esta crisis la opinión del señor Azaña.

Persona enterada ha dicho que el Presidente de la República no se olvidó de solicitar el consejo del jefe del Partido de Izquierda Republicana.

Al llamar a su domicilio, contestaron que ya se sabía que el señor Azaña estaba en el extranjero.

Luego se gestionó en las oficinas de Izquierda Republicana y, especialmente del señor Barcia, para que dieran la dirección exacta.

El señor Barcia contestó que sabía que el señor Azaña estaba en Bélgica, aunque tenía idea de que se encontraba camino de Amsterdam.

El caso es que no fué posible localizar la situación del ilustre político.

«Hoy —decía anoche el señor Barcia— creo que habrá llegado a París. Posiblemente a estas horas habrá hablado con el señor Casares Quiroga por teléfono para conocer el desarrollo de la crisis.

El señor Azaña, desde luego, quiere estar totalmente alejado de la tramitación de este período.

La tajante contestación del señor Barcia es criterio de su jefe: «Ninguna clase de relaciones, directas o indirectas, con la Ceda, los agrarios y el partido radical».

Una persona enterada ha dicho: «Los demás partidos pueden hacer lo que mejor les cuadre y lo que más les convenga».

Está convencido el señor Azaña de que si los señores Martínez Barrio y Sánchez Román aceptaran entrar en ese pretendido Gobierno nacional, sería por un altísimo sentido patriótico y político; pero el señor Azaña considera que él debe quedarse como una reserva. Esa reserva que el propio señor Alba dice que conviene a la República.

El señor Azaña no participará, directa ni indirectamente, en ese Gobierno. No cabe decir que ese Gobierno no se haría teniendo en cuenta la posible intervención de España en la vida internacional; porque, también cuando en Francia se hizo la unión sagrada, se quedó en la reserva Clemenceau.

Seguramente, el señor Alba formará Gobierno, porque los del bloque temen que, en otro caso, se disuelvan las Cortes.

UNA NOTA POLITICA DE «EL MERCANTIL VALENCIANO»

Comentando la crisis, dice dicho periódico:

«Los comentarios del día giran alrededor de la nota presidencial. El documento es tan categórico que no deja lugar a dudas en la interpretación de su texto.

La nota alude con insistencia a la ruptura de la legal y normal convivencia ciudadana, necesaria, más que nunca, en instantes en que acaso sea necesario afrontar eventualidades que requieren un crédito público de que carecían los gobernantes dimitidos. Hay un párrafo en el que se advierte que el mantenimiento de estas Cortes, a través de las dos crisis anteriores, ha sido, no expresión de un deseo de quien podía disolverlas, sino acatamiento constitucional debido y guardado».

Se reconoce la peligrosidad de una disolución y de las elecciones consiguientes; pero se opone a esto, con mayor fuerza, la urgencia de obtener, por cualquier medio, la convivencia entre los españoles.

Hay en estas ideas anteriores una decisión, sutilmente expresada, de obtener la convivencia, incluso por medio de la disolución de unas Cortes que dificultasen la formación de un Gobierno conciliador.

Y, por si esta observación requiriese más claridad, sigue en la nota la advertencia de que no puede dejarse al arbitrio del patriotismo común la obra de resurgimiento del espíritu público, hoy hundido, sino que hay que prepararlo con la autoridad del Poder».

Es posible que la actitud de los partidos del bloque haya sido una consecuencia de esta posición enérgica, en la que aparece la inminente posibilidad de una disolución de las Cortes. Pero en la nota del Presidente un

párrafo merece especial mención. Es aquel donde se dice que debe intentarse «la constitución de un Gobierno de tregua limitada y concentración amplia, que siga la obra de reconstitución financiera «comenzada con fortuna», «que restablezca la convivencia legal» (no restablecida a través de once meses de estado de excepción), «que afronte cualquier dificultad externa con firmeza de criterios» (criterio que nunca tuvo ni expresó el Gobierno dimitido), «que resuelva los problemas en que el acuerdo pueda obtenerse» (no se ha resultado, sino que han sido agravados todos los problemas nacionales)

«y que recabe la más, mejores, competentes y preparadas colaboraciones» (colaboraciones que el Gobierno dimitido ni obtuvo, ni buscó, no podía obtener). Esta dura crítica que por la más alta personalidad del régimen se hace del Gobierno dimitido, a excepción del elogio al señor Chapaprieta, no deja espacio a dudar sobre las líneas que han encauzado la solución de la crisis.

Por eso, cuando ayer tarde, de broma o de veras, dijo Lerroux que con esta crisis sólo se trataba de que él se marchase, es posible que el señor Lerroux dijese la verdad.

Alba en una nota breve razona su determinación

ALBA CONSULTA CON LA ALMOHADA

Madrid, (teléfono). — Esta mañana, a las once, el Presidente del Parlamento señor Alba, ha salido de su domicilio, y conversando con los informadores que ya le aguardaban, se ha expresado en estos términos: «Siguiendo el consejo de los clásicos he consultado con la almohada todo cuanto aconteció ayer. Voy ahora a informar al señor Alcalá Zamora».

EL SEÑOR ALBA, DECLINA LOS PODERES

Seguidamente el señor Alba se dispuso a trasladarse a Palacio Nacional.

Inmediatamente de su llegada pasó a entrevistarse con el jefe del Estado, y la entrevista terminó a las once y cinco minutos.

Al salir el señor Alba se limitó a decir a los periodistas:

«Señores, he dado cuenta a S. E. de mis gestiones. Ahora marcho a mi domicilio particular en donde les facilitaré una nota».

UNA NOTA EXPLICATIVA

Al llegar a su casa, el señor Alba ha facilitado a los reporteros la siguiente nota:

«En el curso de mis consultas y reuniones de estos días y por circunstancias diversas he visto las reducidas zonas política y parlamentaria dentro de la cual debía desarrollarse la generosa obra pacificadora anunciada en la nota de la Presidencia de la República. No pude lograr mi satisfacción íntima de aquel Gobierno republicano que debía ser la primera dirección de

Chapaprieta encargado de formar Gobierno

A las doce y treinta minutos ha llegado a Palacio el ministro de Hacienda señor Chapaprieta.

Los periodistas al verle le preguntaron:

«¿Ha sido usted llamado para formar Gobierno?»

«No sé —respondió—. Únicamente puedo decirles que vengo por haber sido llamado por S. E.»

CHAPAPIRIETA SORPRENDIDÍSIMO

Minutos después el señor Chapaprieta que seguidamente de su llegada fué recibido por el señor Alcalá Zamora, salió de Palacio, y conversando con los informadores les ha dicho:

«El Presidente de la República me ha encargado de formar Gobierno. Le contesté que no me consideraba con méritos y condiciones y prefería seguir mi labor en el Ministerio de Hacienda. El Presidente insistió, sin que ello implicara una aceptación definitiva, y me tomé algún tiempo para reflexionar y hacer algunas gestiones. El encargo fué para mí como si se me hubiesen dado un mazo en la cabeza. No llegaba mis aspiraciones a ello hasta el punto de que estaba ya apartado de los partidos políticos, pero reflexioné para bien de España y de la República».

Finalmente anunció el señor Chapaprieta:

«Después de almorzar visitaré al señor Lerroux».

«y que recabe la más, mejores, competentes y preparadas colaboraciones» (colaboraciones que el Gobierno dimitido ni obtuvo, ni buscó, no podía obtener). Esta dura crítica que por la más alta personalidad del régimen se hace del Gobierno dimitido, a excepción del elogio al señor Chapaprieta, no deja espacio a dudar sobre las líneas que han encauzado la solución de la crisis.

Por eso, cuando ayer tarde, de broma o de veras, dijo Lerroux que con esta crisis sólo se trataba de que él se marchase, es posible que el señor Lerroux dijese la verdad.

Alba en una nota breve razona su determinación

ALBA CONSULTA CON LA ALMOHADA

Madrid, (teléfono). — Esta mañana, a las once, el Presidente del Parlamento señor Alba, ha salido de su domicilio, y conversando con los informadores que ya le aguardaban, se ha expresado en estos términos: «Siguiendo el consejo de los clásicos he consultado con la almohada todo cuanto aconteció ayer. Voy ahora a informar al señor Alcalá Zamora».

EL SEÑOR ALBA, DECLINA LOS PODERES

Seguidamente el señor Alba se dispuso a trasladarse a Palacio Nacional.

Inmediatamente de su llegada pasó a entrevistarse con el jefe del Estado, y la entrevista terminó a las once y cinco minutos.

Al salir el señor Alba se limitó a decir a los periodistas:

«Señores, he dado cuenta a S. E. de mis gestiones. Ahora marcho a mi domicilio particular en donde les facilitaré una nota».

UNA NOTA EXPLICATIVA

Al llegar a su casa, el señor Alba ha facilitado a los reporteros la siguiente nota:

«En el curso de mis consultas y reuniones de estos días y por circunstancias diversas he visto las reducidas zonas política y parlamentaria dentro de la cual debía desarrollarse la generosa obra pacificadora anunciada en la nota de la Presidencia de la República. No pude lograr mi satisfacción íntima de aquel Gobierno republicano que debía ser la primera dirección de

Chapaprieta encargado de formar Gobierno

A las doce y treinta minutos ha llegado a Palacio el ministro de Hacienda señor Chapaprieta.

Los periodistas al verle le preguntaron:

«¿Ha sido usted llamado para formar Gobierno?»

«No sé —respondió—. Únicamente puedo decirles que vengo por haber sido llamado por S. E.»

CHAPAPIRIETA SORPRENDIDÍSIMO

Minutos después el señor Chapaprieta que seguidamente de su llegada fué recibido por el señor Alcalá Zamora, salió de Palacio, y conversando con los informadores les ha dicho:

«El Presidente de la República me ha encargado de formar Gobierno. Le contesté que no me consideraba con méritos y condiciones y prefería seguir mi labor en el Ministerio de Hacienda. El Presidente insistió, sin que ello implicara una aceptación definitiva, y me tomé algún tiempo para reflexionar y hacer algunas gestiones. El encargo fué para mí como si se me hubiesen dado un mazo en la cabeza. No llegaba mis aspiraciones a ello hasta el punto de que estaba ya apartado de los partidos políticos, pero reflexioné para bien de España y de la República».

Finalmente anunció el señor Chapaprieta:

«Después de almorzar visitaré al señor Lerroux».

ta, y el señor Guerra del Río recibió la noticia con una sonrisa.

Al advertir la actitud del señor Guerra del Río, dijo el señor Lerroux:

«Pues me contraría mucho por las complicaciones que se pueden originar. Estoy siempre dispuesto a dar facilidades. Deseo que haya una solución».

Añadió después el señor Lerroux:

«Después de mi reunión con los jefes del bloque creía seguro que el señor Alba formaría Gobierno. La única dificultad fué el señor Martínez de Velasco, que había fijado su posición en la cuestión de traspaso de servicios de Obras Públicas a la Generalidad de Cataluña».

Don Manuel Azaña en París

París, (teléfono). — De regreso de su viaje por varios países europeos, ha llegado a esta capital don Manuel Azaña, el ilustre ex Presidente del Consejo de ministros español.

Se cree que permanecerá en la capital de Francia dos o tres días.



BALSAMO BEBE
CURA AFECIONES DE LA PIEL
LABORATORIO FEDERICO BONET - MADRID

Una salvajada

Barcelona, (teléfono). — Se han recibido noticias de Agrament diciendo que en el cementerio de la mencionada villa penetraron en la madrugada del domingo varios desconocidos, que arrancaron todas las cruces de las sepulturas y rompieron las lápidas de la mayoría de los nichos, dejando el cementerio en un estado deplorable.

Italiana que desaparece

Barcelona, (teléfono). — La italiana Edda Urbani, que, como se recordará, fué detenida en Valencia por suponerse complicada en un asunto de espionaje, y posteriormente fué traída a Barcelona, quedando a disposición del Juzgado militar que instruye sumario contra ella; éste dispuso su libertad provisional, con la obligación de fijar su residencia en Barcelona; pero se han tenido noticias de que la italiana desapareció anteanoche de su domicilio, que es una pensión del paseo de Gracia, cogiendo un taxi alrededor de las ocho de la noche, marchando en dirección desconocida.

La policía efectuó diversas averiguaciones, llegando a la conclusión de que la Urbani se ha marchado a Palma de Mallorca.

Por insistir en la tala de palmeras

Eiçhe, (teléfono). — Se sabe que el Gobernador de la provincia, por insistir en la tala de palmeras, ha multado al propietario Gabriel Ruiz con 535'50 pesetas y a Francisco Martínez con 265'0 pesetas.

Otro incendio

Eiçhe, (teléfono). — Anoche declaróse un voraz incendio en el bar de esta localidad Ideal Room, edificio propiedad de Miguel Abad Vera.

Acudidos prestamente a sofocar el fuego, y por ello las pérdidas se calculan en 600 pesetas.

Por no explicar satisfactoriamente el origen del siniestro, ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado, el dueño del establecimiento.

Conato de incendio

Orriuela, (teléfono). — Se ha producido un conato de incendio en la casa de esta población de don Carmelo Conejero.

Gracias a la eficaz intervención de quienes acudieron a sofocar el fuego, éste sólo originó 300 pesetas de pérdidas.

Por talar árboles

Pinoso, (teléfono). — Por talar árboles en un coto, sin la debida autorización, ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad competente, el vecino de esta localidad Antonio Marco.

El conflicto italo-abisinio

EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra, (teléfono). — Hoy o mañana se reunirá el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Este ha de tratar sobre los acuerdos del Comité de los Cinco y será el que dictará la solución definitiva a la vista de la nota de éste.

El momento actual es el de más interés desde el desarrollo del problema en Ginebra y ha aumentado la expectación por la actitud decidida de Italia para que, en el caso de que el Consejo falle, se afronte ya el problema jurídico de la actitud de Italia.

Se hace resaltar que la respuesta de Italia no es una negativa, y también por parte de Italia no se ha efectuado agresión militar de ninguna clase.

Todo ello aumenta el interés, ya que sin que este punto esencial último no sea un hecho, no puede haber en Ginebra decisión de ninguna clase.

UNA AMNISTIA DEL NEGUS

Londres, (teléfono). — Comunican de Addis Abeba que el Negus ha concedido una amnistía casi completa, de la que únicamente quedan excluidos los condenados por asesinatos.

Los amnistiados lo son bajo condición de engrosar las fuerzas del ejército. Con la adopción de este acuerdo Abisinia cuenta con 50.000 hombres más.

LA ACTITUD DE ETIOPIA

Addis Abeba, (teléfono). — En los centros bien informados de esta capital se estima que las sugerencias que acompañaban la contestación italiana a la propuesta del Comité de los Cinco son inaceptables.

Etioipia rehusará la unión de la Eritrea a la Somalia italiana a expensas del territorio etiope.

Tampoco aceptará el hecho de ser desarmada.

El Consejo celebrado en Palacio ha confirmado que Etioipia se halla en todo instante dispuesta y deseosa a seguir la línea de conducta trazada por la Sociedad de Naciones, y retiraría si fuese preciso sus tropas lejos de las líneas fronterizas en el caso de una agresión italiana, siempre con objeto de demostrar su buena fe, pero sin perjuicio de su legítima defensa en el momento necesario.

Incendio en un monte

Biar, (teléfono). — En un monte cercano a este pueblo se ha declarado un violento incendio.

Los trabajos de extinción duraron varias horas.

Se quemaron 5.000 pinos y 4.000 pinollos.

Las pérdidas calculáanse en 5.000 pesetas.

Última hora

CHAPAPIRIETA ACUDE AL DOMICILIO DE LERROUX

Madrid, (teléfono). — Al salir de Palacio el señor Chapaprieta después de habersele conferido por S. E. el encargo de formar Gobierno, ha marchado a su domicilio a almorzar y luego se ha trasladado al del señor Lerroux.

Los informadores que le han visto llegar al hotel de la calle de O'Donnell, domicilio particular del Presidente dimitido, le han preguntado al señor Chapaprieta:

«¿Habrá Gobierno?»

«Ese es mi propósito. Veremos qué pasa».

LLEGA GIL ROBLES

Momento después, ha llegado también el señor Gil Robles al domicilio del señor Lerroux y los tres han permanecido conversando más de hora y media. Hasta las cinco menos cuarto de la tarde, siendo el tema de la conversación, como es consiguiente, la resolución de S. E. en favor del señor Chapaprieta.

UNA REFERENCIA INSOSPECHADA

Casi a las cinco de la tarde, los señores Chapaprieta y Gil Robles han abandonado el domicilio del señor Lerroux y a la salida han sido abordados por los reporteros.

El señor Gil Robles, se ha anticipado a responder, alegando, como el señor Chapaprieta se encontraba muy afónico, en su nombre daría él la referencia solicitada.

«Hemos permanecido largo tiempo —ha dicho el señor Gil Robles— examinando la situación creada al conferirse S. E. el encargo de formar Gobierno al señor Chapaprieta y como no es cosa de actuar precipitadamente, ya

mento necesario.

Recuerda a estos efectos que el Negus ha ordenado ya la retirada de efectivos militares de las proximidades de las fronteras, con objeto de evitar cualquier pretexto sobre una pretendida provocación.

LA COMPRA DE CABALLOS

Addis Abeba, (teléfono). — La compra de caballos continúa muy activamente.

Hasía ahora Abisinia ha adquirido 250.000 caballos, que pagó al contado. UNA INDICACION DE LA GRAN BRETAÑA

Addis Abeba, (teléfono). — De fuente fidedigna se sabe que la Gran Bretaña ha avisado a Etiopía que retire sus tropas en caso de un posible ataque italiano y que inmediatamente recurra a la Sociedad de Naciones.

Las autoridades locales ven favorablemente esta sugerencia; pero se teme que las tribus salvajes no atiendan la orden.

DECLARACIONES DEL NEGUS

París, (teléfono). — «L'Intransigeant» publica unas interesantes declaraciones que por el Negus han sido hechas a su enviado especial en Addis Abeba, en una entrevista oficial que le ha sido concedida a dicho periodista.

El Negus puso de manifiesto los esfuerzos que desde que su país entró en la Sociedad de Naciones ha venido haciendo para que el pueblo etiope fuese avanzando y modernizándose.

Declaró que Etioipia sólo tiene de valor su independencia, y que por ello la defenderán hasta la muerte.

Hizo ver cómo su pueblo sólo quiere la paz para desenvolverse poco a poco, sin un ritmo de avances excesivos que en un país de comprensión mediana sería un gran peligro.

La información es en extremo extensa y precisa una serie interminable de detalles sobre la vida de Etioipia, según las declaraciones personales del rey de reyes.

ENTREVISTA CORDIAL

Roma, (teléfono). — Mussolini y el embajador de Inglaterra realizaron por la tarde una entrevista cordial, que significa una acentuación en el alivio iniciado en las relaciones angloitalianas.

que éste ha tenido la atención de visitar al señor Lerroux, como Presidente que fué del Ministerio dimitido, hemos aprovechado la conjuntura para examinar los tres el caso, habiendo llegado a una conclusión.

«¿Cuál?»

«El señor Chapaprieta no aceptará el encargo de formar Gobierno, en tanto no nos reunamos los cuatro jefes de los partidos que formábamos el bloque. Hemos acordado reunirnos a las seis de la tarde y después de la reunión ya daremos a ustedes referencia de ella».

CHAPAPIRIETA NO PIDE NADA

Han seguido no obstante los periodistas al señor Chapaprieta hasta su domicilio particular y al descender del coche le han acusado a preguntas.

«Ya lo han oído ustedes —ha respondido don Joaquín—, yo he considerado un deber entrevistarme con el señor Lerroux, mi Presidente de Gobierno, para exponerle las condiciones en que se me confería el inmerecido honor de formar Gobierno. Pero como no estoy en el caso de pedir nada, esperaré el resultado de esa reunión de esa reunión de los cuatro jefes, para decidir».

LERROUX MARCHA A LA PRESIDENCIA

Poco después de las cinco de la tarde, el señor Lerroux ha marchado de su domicilio particular a la Presidencia y en el palacio de la Castellana se propone esperar a los señores Gil Robles, Alvarez y Martínez de Velasco, para celebrar a las seis la anunciada conferencia.

LA SESION DE CORTES

A las cuatro en punto de la tarde, el Vice-Presidente primero de la Cámara, señor Jiménez Fernández, ha declarado abierta la sesión.

Asisten de ochenta a noventa diputados. Muy pocos de la CEDA.

Un secretario da lectura al acuerdo del Gobierno de reanudar en el día de hoy las sesiones de Cortes.

Seguidamente se da lectura al acta de la última sesión y a una comunicación de I Gobierno, por la que éste da cuenta a la Cámara del plantamiento de la crisis.

Pide la palabra don Honorio Maura, quien pronuncia unos gritos históricos, que levantan airada protesta de los republicanos. Se produce un escándalo mayúsculo y el Presidente levanta la sesión.

EVOCACIONES ALICANTINAS

Analectas médicas SUGERENCIAS

Por EHASIS

(Continuación)
 En el periodo preparatorio para las elecciones, en los centros oficiales, los empleados eran conminados para que votasen la candidatura monárquica, se aplicaba con rigor el torniquete, para que ningún funcionario del estado, provincial y municipal dejase de atender la indicación de su jefe, quien designaba a quien debía votar.
 Un Teniente de Alcalde se dirigió a Pascual Pérez, y le dijo: —Votará a N., y este le contestó que su voto sería para la candidatura republicana, se escandalizó y juzgó la cosa como in-subordinación a la superioridad. —Pérez, no señor no lo tome en ese sentido; sepa usted por sí lo ignora que la Ley considera a los médicos titulares como contratistas con el Ayuntamiento. Al Cuerpo que tengo el honor de pertenecer se se exige para su ingreso la prueba de suficiencia científica y el cumplimiento de lo reglamentario. Con máximo rigor sufrí la prueba y escrupulosamente cumplimiento lo establecido en el Reglamento, y en esto no hay ningún artículo que me imponga que ideas políticas debo acatar, así que me considero en libertad para seguir lo que supongo más conveniente. Soy su amigo dijo el edil, al que suscribe, y no quiero que le ocurra ningún disgusto, todos sus compañeros sin excepción, votarán la candidatura monárquica; —si mis compañeros se conducen así será por que lo sentirán, jamás me he entremetido en sus asuntos particulares y así como respeto a todos quiero que se me respete, y en cuanto a usted le quedo agradecido por sus buenos deseos, pero yo no escondo mis actos y votaré por los republicanos; se engaló y dijo, sepa usted que a los funcionarios que tiene la plaza por oposición se les pueden hacer expedientes; Pascual lo miró de pies a cabeza y se encogió de hombros, no era respuesta correcta, pero si la merecía.
 Llegó el día de las elecciones, Pascual votaba en el Colegio establecido en la calle de Cádiz, subió aquel desvan destaralado, en el fondo había una mesa con una urna, a la izquierda una mesita con candidaturas y a la derecha otra mesita también con candidaturas y al rededor de esta el cerrillo con unos tenientes de Alcalde y algunos concejales, esto contrarió a Pascual Pérez pero no retrocedió, el número ha retrocedido en sus propósitos, se dirigió a la mesita de la izquierda y preguntó, estas candidaturas —republicanas, don Nicolás Estebanez, tenga a bien darme una, y la entregó en la mesa de la urna.
 Los de la cerilla juzgaron aquel acto como una provocación, como un reto, ni reto ni provocación, un hombre que se produce con arreglo a su sentir.
 Pasaron próximamente dos semanas y Pascual Pérez recibe una citación de «Alcalde, en donde se le dice que se ha recibido una denuncia contra él, por no haber acudido a visitar a un enfermo en la calle de París número 26 que había solicitado asistencia por cinco veces —eso no es cierto tengo en la actualidad en dicha calle 19 enfermos a los que veo diariamente, algunos visito mañana y tarde, del número 26 no he tenido, aviso. —Como la acusación está formulada debidamente, se va a proceder a la formación de expediente por lo tanto esta tarde a las cinco se servirá acudir a esta Alcaldía.
 Pascual marchó directamente al pasaje de París y al entrar en la casa número 26 y saludar a una mujer, esta afablemente le pregunta, que se le ofrece don Pascual —Tiene algún enfermo —no señor —lo ha tenido en días anteriores —no —me han enviado algún aviso —no, para qué?
 Por la tarde al entrar el médico en la Alcaldía le produjo admiración y se sintió un tónico halagado en su vanidad, porque no se consideraba con méritos suficientes para el acto trascendental que por lo visto se iba a celebrar, dada lo solemnidad con que se le revestía. El cortejo compuesto de un Teniente de Alcalde puesto de chaqué, chaleco blanco, cinturón de concejal y empujando el bastón de autoridad;

el Inspector de la Casa de Socorro; un cabo de la Guardia Municipal más un número de la misma, la cosa iba en serio, imponía.
 Llegado el séquito a la casa presentada, fué recibido por la misma mujer de que he hecho mención, a la que se dirigió el Teniente de Alcalde y con palabra solemne le preguntó: —Tiene usted algún enfermo? —Si señor —¿desde hace muchos días? —Si señor, cinco veces (el mismo número señalado en la Alcaldía). Pascual Pérez se dirigió a la mujer y le dice, antes, hace tres horas usted me ha negado en absoluto lo que asegura ahora —usted no ha estado hoy en esta casa; el Alcalde, bien, bien; vamos a ver el enfermo, entramos en la alcoba y vimos tendido en la cama a un escribiente que por la mañana estaba tras su pupitre en secretaría, hombre viejo, bronquítico, enfisematoso, gran fumador y ebriosita, el peleele estuvo bien seleccionado; pudiera citar su nombre, pero no. Pascual que hasta aquel momento se había mantenido sereno y tranquilo, por un momento se nubló su mente, tuvo pasajera obnubilación y la euanimidad mantenida hasta entonces la sustituyó por un acto de violencia, porque cogió de las solapas del chaqué al Alcalde le llevó a empujones hasta una ventana le dijo al hombre villano que se presta a esta infamia se le marca la cara, el Inspector se interpuso entre los dos y consiguió asir a Pascual por la cintura y separarlo, diciéndole al mismo tiempo, —pero no ve usted que tiene en la mano la vara de la autoridad. Aquella escena grotesca, absurda, resultó impropia de hombres que lleven en juncia en la mollera. El Alcalde dirigiéndose a Pascual, —Mañana a las doce se servirá estar en el Ayuntamiento.
 A la hora citada se presentó Pascual, le esperaba el Inspector de la Casa de Socorro en funciones de juez, llamó a un escribiente y dirigiéndose al médico le dijo: dicte lo que crea conveniente —pregúnteme? —Usted sabe de que se le acusa diga lo que crea del caso. Pliego y medio ya iba escrito, en donde el médico con la mayor corrección comendamiento y moderación, pero con gran entereza y sin enfemismos, desmentaba el significado que tenía aquel atropello del que se trataba de hacerle víctima; el juez no le dejó seguir, entró el escrito en un cajón musitando al mismo tiempo, —yo no me presta a tanta infamia y de este caballero honrado y justo si que me es muy grato consignar su nombre don Rafael Campos Vassallo.
 La iracundia contra Pascual Pérez se acrecentó cuando se enteraron de que estaba afiliado al partido Republicano Centralista con el aditamento de que era un vocal del comité local, el que presidía don José Ausó Arenas y en el que figuraban como vocales, don Amando Alberola, don José García Soler, don Ernesto Villar, don Pascual Asensi y don Pascual Pérez que era el más joven.
 A la muerte de don Eleuterio Maissonave acaecida en el año 1890, bastantes posibilistas de esta población ingresaron en el partido centralista.
 Don Nicolás Salmerón a fin de facilitar la unión de los distintos bandos republicanos licenció a sus huesos y suspendió la publicación del periódico «La Justicia». Este sí que fué un republicano.
 Pascual Pérez no ha vuelto a ingresar en ninguna bandera, hijuela o filial republicana, pero consecuente en su fervor en el ideal, siempre ha votado a republicanos honrados.

RHASIS (Continuará)

Vendo casa
 con cuatro viviendas reciente construcción, sitio sano y soleado, centro capital. Informes. Marqués de Molins 21 bajo.

Lea EL LUCHADOR

Colegio Politécnico de San José
 FUNDADO EL AÑO 1870
 Avenida Ramón y Cajal. 6.-ALICANTE
 En este Centro docente, incorporado al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Alicante, ha quedado abierta la matrícula, para cursar la 1.ª Enseñanza y los estudios de Bachillerato, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos.
 Por su Profesorado todo el titulado y con la debida práctica en la enseñanza, por su instalación y por su local, amplio y soleado, este Colegio ofrece a los padres la máxima garantía para el bienestar de sus hijos, pues, se atiende lo mismo a la formación intelectual y moral, que a la física, y esta se encauza por medio de juegos, deportes y gimnasia dirigida por el Profesor de Cultura Física don Emiliano Quintana y bajo la inspección del médico del Colegio, Doctor Lafuente.
 Para otros informes y Reglamento, dirigirse a don Rafael Chinchilla Mitego, Director del Colegio.—Avenida de Ramón y Cajal número 6. ALICANTE.—Teléfono 2152.

Academia Cots
 Duque de Zaragoza, 2 - Teléfono 1856.-ALICANTE
Casa Central: Avenida Puerta del Angel, 36 y 38 - Barcelona
 Sucursales en: Madrid, Lérida, Badalona, Mataró, Manresa, Igualada, Reus, Tarrasa, Valencia, Murcia, Gerona, Sabadell, Villanueva y Geltrú, San Fernando.
Centro especializado de enseñanza esencialmente práctica de Comercio, Industria, Banca, Bolsa e Idiomas, montado a similitud de las grandes instituciones de enseñanza del extranjero
CLASES ESPECIALES DE COMERCIO, admisión desde los 10 años. Aulas con todo el confort apetible. Clases independientes para las señoritas
Letra comercial (por defectuosa que se tenga) **Ortografía Castellana** (Método sencillísimo y muy práctico) **Correspondencia Particular y Comercial** (por el sistema de minutas) **Cálculo Mercantil** (Procedimiento abreviado) **Clasificación y Archivo** (Moderno sistema de organización comercial, industrial, bancaria, etc.) **Prácticas de escritorios** (Documentación y libros auxiliares igual como se procede en las oficinas) **Tenedurias de libros** de conformidad con las leyes tributarias y **Libro de Ventas** (Como realmente se hace en la práctica, con la ventaja de sus pertinentes explicaciones) **Mecanografía** (Ejercicios de todos los dedos en máquinas últimos modelos) **Taquigrafía Sistema Boada** (Muy abreviada y de fácil traducción, adaptándose a todos los sistemas) **Francés e Inglés** (Sistema directo que prescindiendo de tecnicismos, fija reglas necesarias para hablar y escribir correctamente un idioma) **Cursos de Altos Estudios Comerciales: Jefe de Contabilidad, Jefe de Correspondencia, Organización Comercial, Organización Industrial, Publicidad Científico Práctica.**
 El ingreso puede efectuarse en cualquier época del año y cualquier día del mes. Profesorado práctico y especializado. Enseñanza individual e intuitiva. Diploma de Tenedor de libros mediante examen por Tribunal competente. Certificadas de estudios.—Preparación para oposiciones. La Academia Cots coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados.
 Servicio gratuito
 Horario de 9 a 1, y de 3 a 9'30 noche
ACADEMIA COTS
 Sucursal en Alicante: Duque Zaragoza, 2. Teléfono 1856

Ajedrez
 PROXIMA VISITA DE KOLTANOWSKI
 Para los últimos días de este mes se espera la visita del maestro belga Koltanowski en el Club de Ajedrez de esta ciudad. Este formidable jugador dejó entre nosotros gratísima impresión el año pasado por su admirable capacidad al jugar simultáneamente ocho tableros a ciegas. En esta difícil modalidad del Ajedrez el campeón de Bélgica es sin duda alguna el número uno.
 Durante la «tournee» que actualmente está dando por España ha seguido cosechando los éxitos más lisonjeros. Hemos de destacar el que ha obtenido en Madrid, la semana pasada, luchando contra ocho notables ajedrecistas: seis partidas ganadas y dos «tablas».
 Durante esta visita Koltanowski jugará en dos sesiones: una de treinta tableros en simultánea y otra en la que jugará ocho partidas «a ciegas».
 Los ajedrecistas que deseen tomar parte en estas sesiones pueden inscribirse en el Club de Ajedrez, local del Círculo de Cazadores

Granja Merceditas
 AVICOLA-CUNICULA
 ORTIZ Y DIE
 Productora de la raza de conejos Gigante de España perfectamente seleccionada, reproductores premiados en la última Exposición de Valencia.
DIRECTOR: Luis Die Aguilar
 Carretera de Beniel Orihuela (Alicante).

De Monforte
 El domingo día 22, celebróse en la Estación de Novelda, un encuentro futbolístico entre los equipos Club Deportivo Estación de Novelda y Levante Fútbol Club de Monforte del Cid, el cual terminó con el resultado de 5 a 3 a favor del equipo visitante; ahora bien, el once monfortino, no esperaba la «cambale» acogida con que fué obsequiado pues si el encuentro terminó felizmente, fué por la prudencia con que acogía todas las injusticias del árbitro, y de los jugadores pues de esta manera demostró una vez más, el equipo visitante el entusiasmo y corrección que le caracteriza, en estos encuentros amistosos.
 A pesar de la superioridad material, de los jugadores noveldenses, estos no lograron una buena actuación, pues todo su juego, era cortado por la admirable combinación monfortina, siendo esto el principal factor del original comportamiento noveldense.
 E. de M.

Arte y artista
 TEATRO PRINCIPAL
 Inauguración de la temporada «LOS MARIDOS DE LIDIA»
 El próximo viernes debuta en el Teatro Principal, para inaugurar la temporada, una compañía de revistas, de la que son primeras figuras femeninas Pepita Huertas y Conchita Paez.
 La obra de presentación es la revista «Los maridos de Lidia», de éxito grande y de presentación fastuosa.
 La actuación de esta compañía será solo de tres días.
ESPECTACULOS ARETINO
 El pasado domingo debutó en el teatro de Busot, la gran Compañía de Espectáculos «Aretino», con un grandioso éxito.
 Entre sus componentes destacaron D. de Wally, Aretinita y el inigualable Aretino.
 Dejamos de hecho aparte la máxima atracción del espectáculo: Paddy y Nita Ruiz, la gran pareja internacional de baile. Para ellos fué el triunfo propiamente en cuantas actuaciones tuvieron.
 En vista del éxito obtenido, esta notable Compañía, actuará nuevamente el próximo domingo.

Vicente Seva
 ODONTOLOGO
 Enfermedades Boca y Dientes
 Rayos X - Diatermia
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Dr. José M.ª Ruiz Olmos
 OCULISTA
 Médico ex-alumno del Instituto Oculmático Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
 Sagasta, 3.

Señorita: ¿Desea aprender Corte, Confección y Sombreros Sistema Martí?
 Pase a matricularse a la acreditadísima Academia París Elegant
Directora: Doña María J. Durá
 Calle Bailén, 9, o llame al teléfono 1679
 ENSEÑANZA RAPIDA Y GARANTIZADA, A LOS 8 DIAS DE INGRESAR USTED SE COSE SUS VESTIDOS Y ABRIGOS ELEGANTES —: FIGURINES GRAN NOVEDAD. ULTIMA MODA DE PARIS —: SE DAN TITULOS RAPIDISIMOS —: CLASES DE 5 A 20 PESETAS MENSUALES SEGUN HORAS, INGRESANDO EL DIA QUE SE DESEE
 ACADEMIA ESPACIOSA Y VENTILADA CON TODAS LAS MODERNAS COMODIDADES
Academia PARIS ELEGANT
 BAILÉN, 9 —: TELEFONO 1679

Preparación, Ingreso y Enseñanzas Especiales a cargo de
DON FERNANDO PUYOU y DOÑA ENRIQUETA ABAD
Profesores de Escuelas Ferroviarias
Clases especiales de Matemáticas, Taquigrafía, Mecanografía y Francés
 Apertura en 1.º de Octubre
 Inscripciones: Beland, 27
 HORAS: DE 17 A 20

Sucesos
ATROPELLO
 Esta mañana cuando atravesaba la Avenida de Zorrilla, ha sido atropellado por un tranvía, el transeunte Antonio Carratalá. Trasladado a la Casa de Socorro, fué asistido por los facultativos y practicante de guardia de diversas lesiones que se calificaron de pronóstico reservado.
 Se dió conocimiento del hecho, al Juzgado Municipal del Sur.
MALOS TRATOS
 Teresa Díaz, denunció a la Comisaría a su esposo, Rafael Aguilar, por hacerla objeto de malos tratos.
RISA
 Han sido detenidos y trasladados a la Comisaría, José Pérez García y José Gil, que rieron en la vía pública armando gran escándalo.
DETENIDOS
 Por sospechoso, ha sido detenido Antonio García Sendra. Quedó a disposición del Gobernador.

Dr. Angel Fisac Herrero
 REUMATÓLOGO
 Ex-interno del Hospital Clínico de San Carlos
 Ha instalado su consulta en Calderón de la Barca, 38, 1.º
 De 11 a 1 y de 4 a 6

Movimiento del Puerto
LLEGADOS
 BADALONA, español, de Santa Cruz de Tenerife con gasolina y petróleo, de la CAMPSA.
 CALABRIA, sueco, de Valencia, con carga en tránsito, de RAYMUNDO.
DESPACHADOS
 CALABRIA, sueco, para Almería y Gotemburgo, con carga general, de RAYMUNDO.

Beban las acreditadas limonadas marca **La Rosa** son las mejores
 Velázquez, 23 - Teléfono 2025

Cartelera de espectáculos
PARA HOY
MONUMENTAL
 Cine, desde las 6.
 «Sola con su amor» y «A la luz del candelabro».
SALON ESPAÑA
 Cine, desde las 6.
 «El hombre que volvió» y «La Rubia del Olie».
TEATRO DE VERANO
 Cine desde las 7'30
 «Mater Dolorosa» y «El Incorregible».

Collège Français d' Alicante
 Este acreditado Colegio abre su matrícula de 1.ª Enseñanza el día 15 del corriente.
 A este efecto, quedará abierto todos los días laborables, de 11 a 13 horas.
 Este Centro, magníficamente instalado en la calle del General Marvá, (esquina Plaza de la Independencia), además de reunir las mejores condiciones de higiene, posee hermosos patios de recreo y cuenta con un competentísimo cuadro de profesores franceses y españoles.
 Los alumnos, a partir de los 6 años, edad mínima de ingreso, reciben las primeras nociones de francés, que gradualmente van aumentando hasta el cuarto grado, en el cual se les da toda la enseñanza en este idioma.
 Se prepara además para el ingreso al Instituto y Escuela de Comercio en cuyos exámenes ha obtenido este Colegio los más lisonjeros éxitos.
 Dentro de la enseñanza escolar están comprendidos los cursos de Gimnasia, Dibujo y Música.
 Los alumnos, cuyos padres lo soliciten, podrán recibir clase de Religión.

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga
 Fundado en Alicante el año 1881
PRIMERA ENSEÑANZA en sus tres grados con sección especial preparatoria para el INGRESO EN EL INSTITUTO Y ESCUELA DE COMERCIO
ENSEÑANZA SECUNDARIA a cargo de Doctores, Licenciados, Profesores Mercantiles y Maestros Nacionales para los estudios del
BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO
 Se admiten alumnos INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS Y EXTERNOS matriculados en enseñanza oficial o libre. Cuenta con amplios gabinetes de Física, Química e Historia Natural.
 Los centenares de alumnos que pasaron su vida escolar en este Centro omite a la dirección del mismo hacer comentarios sobre el resultado de la labor pedagógica que en él se hace.
 Local emplazado entre la calle Mayor y la de Miguel Soler, número 4 (antes Angeles), teléfono 1387.

HOJAS DE AFEITAR TOLEDO
 0,15
 0,25
 CUIDADO CON LAS IMITACIONES COMPRESSE SI LE DAN HOJAS DE LA FABRICA NACIONAL DE TOLEDO. PRODUCTOS NACIONALES (S.A.) - AP. 601 - MADRID

Sellos España
 Corrientes y usados compro. Sr. Roselló, Hotel Pastor, solo los días 22, 23, 24, 25, 26 y 27.

Un amigo de lo ajeno
 San Vicente del Raspeig, (teléfono).
 —Por robar almendra en la finca que don Juan Gujarró posee en la Cañada, fué detenido Andrés Plaza quien convicto y confeso ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Se vende
 1 armario, 1 mostrador y mesas, propias para tienda.
 Razón. Óptica internacional, Duque de Zaragoza, número 2.

Taquigrafía
 CURSO TEORICO DE APRENDICES
 El día 1.º de octubre, comenzarán las clases de Taquigrafía organizadas por la «Asociación Taquigráfica de Alicante», en colaboración con la «Cámara de Comercio» y la «Escuela de Comercio», de esta capital.
 La hora fijada para clase, es la de 7'30 a 8'30 de la tarde.
 Las inscripciones de alumnos, pueden formalizarse en la Cámara de Comercio, Plaza de la República, en la conserjería del Montepío Mercantil, calle Labradores o directamente al profesor de la clase don José Miralles Cortés, teléfono 1301.
 Por la Asociación Taquigráfica, El Secretario

CONTABLE
 OFRECESE POR LA TARDE INMEJORABLES REFERENCIAS Informes, en EL LUCHADOR, número 26.

EL LUCHADOR en Elche

EL SUCESO DEL SABADO

El pasado sábado a las once y media de la noche ocurrió un suceso que pudo revestir caracteres de suma gravedad por la imprudencia de un individuo que pertenece a la Guardia municipal de Elche llamado Mariano Soler Olmos, toda vez que abusando de su autoridad provocó tan violentamente al público congregado en el vestibulo del Ideal Cinema, al no haber intervenido oportunamente una pareja del mismo cuerpo y algunos elementos que al darse cuenta de lo que podía ocurrir intervinieron evitando que las cosas pasaran a mayores.

COMO OCURRIO EL HECHO

La Empresa del citado salón, tenía anunciada una sesión para las 10'45, y como el público estaba exasperado porque a las 11'30 no habían sido abiertas las puertas, a causa de que la sesión anterior no se había terminado aún hubo, uno de los asistentes llamado Antonio Sánchez Ortuño, al que acompañaba una nena de corta edad, que protestaban de la tardanza en celebrar la sesión anunciada, y abriendo la puerta de la calle intentó rebasarla con tan mala fortuna que detrás de la misma se encontraba vestido de paisano el guardia Soler Olmos, quien le preguntó a donde iba, y al decir el Sánchez Ortuño, que a él nada le incumbía le abofeteó violentamente y acto seguido cerró las puertas con la protesta unánime del público que ocupaba la calle. Al darse de ello cuenta la pareja que hacía servicio en el referido cine marchó en busca del Soler Olmos, a quien obligó a salir del local por una puerta excusada, pero éste no contento con lo que había hecho marchó a su casa vistió el uniforme y pistola en mano volvió otra vez a la calle desafiando a todo el mundo, causando tal pánico entre las gentes que hubo carreras, sustos y algún que otro desmayo marchando la gente a la desbandada y condenando la actitud del guardia. Al aperebirse de ello la pareja de guardias ya referida detuvieron al valiente. Levándolo al retén, donde inmediatamente después de tomarle declaración a él y

al Sánchez Ortuño se le suspendió de empleo y sueldo y se le incoó el correspondiente expediente con la promesa solemne por parte de las autoridades de que se hará justicia, para evitar que se repitan tales desafueros, pues la multitud que se congregó a la puerta del Ayuntamiento era enorme y demostró gran cordura pero también muchos deseos de que en nuestra ciudad acaben ciertos individuos de abusar de la autoridad que inmerecidamente ostentan.

RECTIFICANDO UNA INFORMACION

En nuestro número del pasado sábado se publicó un telefonema relativo a un hecho ocurrido en la Partida de Aitabix, del cual pareció ser víctima un joven de 23 años, cuyas iniciales son V. O. P., con domicilio en esta población, del que hicieron abuso los labriegos José Botella Jaén y Antonio Sánchez Vicente, y quienes al conocer el citado telefonema se han personado en nuestra Redacción protestando de la forma impropia en que el referido señor denuncia los hechos, por considerar que ello además de falso, va en contra de la dignidad y honradez de éstos.

Nosotros por nuestra parte nos ceñimos a la información que se nos proporcionó y que sin añadir ni quitar un solo concepto pasamos a transcribir, cumpliendo un deber informativo y creyendo con ello, hacer honor a la verdad y a la honradez de los denunciados.

COMO SUCEDIERON LOS HECHOS

El pasado jueves y alrededor de las cinco de la tarde se encontraban en la Partida de Aitabix, los labradores José Botella Jaén y Antonio Sánchez Vicente, ocupados en las faenas agrícolas en fincas enclavadas en aquella zona y próximas a la una de la otra medio kilómetro, cuando de pronto el Sánchez Vicente advirtió que junto a un cañaveral próximo había un sujeto haciendo gestos y muecas, desonestos, y con los pantalones dejados caer se exhibía provocativamente a dos muchachas llamadas Rosa Segarra Botella y su hermana Salvadora, de 17 y

14 años respectivamente y sobrinas del Botella Jaén, y al ver el Sánchez Vicente aquel espectáculo marchó a buscar al tío de las muchachas y juntos fueron a amonestar al individuo en cuestión que los recibió apuntándole con su escopeta, a pesar de lo cual los labriegos no se intimidaron y le arrebataron el arma descargándola inmediatamente y dándole al inhumoral sujeto lo que correspondía, quien en vista de que había sido descubierto marchó a buscar una bicicleta que había escondido en el cañaveral desapareciendo con dirección a Elche, donde fué a reclamar a la Guardia Civil a cuyo Cuartel llegaron momentos después los labradores citados, poniendo de manifiesto ante la fuerza el proceder del V. O. P. y siendo todos ellos trasladados al Juzgado donde presentaron declaración.

La indignación de estos labriegos es enorme al ver que encima de haber inferido ofensas tan graves a dos muchachas todavía el ofensor se permite denunciar que le habían arrebatado la escopeta y golpeado con ella, cuando la realidad es que este individuo les amenazó con disparar sobre ellos y le arrebataron la escopeta a viva fuerza, la cual como queda dicho fué entregada a la Guardia Civil.

Bien está que por las Autoridades se indague la verdad de los hechos comentados y si es cierto cuanto queda dicho se castigue severamente al amoroso castigador.

Despacho Central de los ferrocarriles de Madrid y Zaragoza y Alicante

Los concesionarios de estos servicios hermanos Seller Seller, ponen en conocimiento del Comercio y la Industria de Aspe, el establecimiento de este servicio entre esta población y la Estación de Novelda, entre esta y las redes ferroviarias de toda España; en cuyo coste de transportes encontrarán las máximas facilidades, comodidades y economías.

Consulten nuestras tarifas y se convencerán.

ALICANTE

DEPORTIVAS

Futbol modesto

En el campo del Plá, se jugó un partido entre dos selecciones de jugadores, afiliados a la Federación Cultural Deportiva Obrera, de Alicante, con el objeto de seleccionar cuatro equipos que se desplazaran a Barcelona, para tomar parte en la Olimpiada popular, que se celebrará en la ciudad de las Ramblas, durante los días 26 al 29 del corriente.

La votación fué popular y de ella salieron elegidos:

Guardameta, Juan Fuentes Gallar; Defensas: Salvador Beviá y Luis Torregrosa; Medio, Rafael Ripoll.

Futbol obrero en Elche

Después de terminado el campeonato para la Copa Levante-Sur, organizado por la F. C. D. O., se ha empezado con gran entusiasmo otro Torneo, denominado Campeonato Comarcal, habiéndose arreglado dos grupos, de 6 y 5 equipos respectivamente, los cuales son:

1.º Grupo
Iberia F. C., Atlántico F. C., C. D. La Flecha, Lepanto F. C., Imperial de Crevillente, Juvenil F. C.

2.º Grupo
C. D. Illice, C. D. Rojo, Estrella F. C., Unión Sporting, Imperial F. C.

Después de verificado el sorteo jugaron por la mañana C. D. Illice y la Unión Sporting, empatando a dos goles después de un reñido encuentro. Arbitró Maciá, bien.

A las cuatro se jugó el interesante partido entre el Imperial F. C. de Crevillente y el Iberia F. C. Campeón del Torneo Copa Levante-Sur.

Existía enorme expectación por presenciar este encuentro y con este motivo se desplazaron muchos aficionados de Crevillente.

Al comenzar en match, dominaron los forasteros que ligaron buenas arrancadas, pero sin fruto alguno por falta de rematadores.

A los 30 minutos el Iberia se sacude el dominio y logra el primer gol por mediación de su interior derecha Albenrola.

A los pocos minutos el mismo jugador logra el segundo para su equipo también de forma brillante, y con este resultado acaba el primer tiempo.

Los de Crevillente reaccionan fan-

AGENCIA DE PRESTAMOS

para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés
Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

Luis Torras. Plaza de Castelar, 6. 2.ª dcha-ALICANTE, Tel. 1985

Curación de las Hernias

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficial registrado señor Torrent, estará en ALICANTE y en el Hotel Miramar únicamente el próximo JUEVES día 26 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero el especialista señor TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en ALICANTE y en el Hotel Miramar únicamente el próximo JUEVES día 26 del corriente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en ALCOY el día 25 en el HOTEL COMERCIO y en MURCIA el día 27 en el HOTEL AMAT, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despachos en Barcelona: Unión 13-CASA TORRENT.

Extreñidos Doctor Alfonso

M. de Santaolalla

usad el laxo purgante ideal
LAXORENA
el mejor purgante y el más cómodo
Sobre, con dosis purgante 0,30 pta.
Caja de 50 comprimidos, dos pesetas.
Venta en Farmacias. — Representante en, Calderón de la Barca, 4, 1.º
BERNARDO ROCA

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º
Frente a la estatua de Mazonave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Linea de automoviles
Elche-Alicante
SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
8	8'15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	51
19	19

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Para el dolor de cabeza
UNICAMENTE
QUADRONAL

Pueden tomarse 2 tabletas a la vez sin perjuicio para la salud.

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia
Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479
Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

CONTRA-NICO
Elimina en el tabaco los efectos de la nicotina
Probado

Oposiciones para Policia
Para mayores de 21 años y menores de 35
Sueldo inicial 3750 pesetas e indemnizaciones
No se exige título. Los aprobados tomarán posesión los cargos sin pasar por la Escuela de Policia
Preparación en la Escuela Modelo. Calderón 24
CORRESPONSALIA en la provincia de la ACADÉMIA MURO DE MADRID, Arrieta 8

FACADIN
Insuperable pintura al agua especial para exteriores
Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, modera molde etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de
Desiderio Reig. ALICANTE

Visite usted las Oficinas de
GAS ALICANTE
y pida presupuestos de instalaciones

Tal como viene
Alicante 23 de Septiembre de 1935
Sr. CHERO, Redactor deportivo de EL LUCHADOR.
Querido amigo: Le agradeceré mucho se sirva publicar esta cuartilla por el bien del deporte de la Pelota, cosa que como le digo le agradeceré mucho y me tiene a su disposición.
Le saludo atto. s. s.

Juan Mas (Rubricado)
A LOS AFICIONADOS AL JUEGO DE PELOTA (TRINQUETE)
Pongo en conocimiento de toda la afición alicantina al juego de pelota que se han eliminado del Trinquete algunos jugadores alicantinos que actuaban en las partidas anunciadas que se venían jugando en el Trinquete de Alicante.

El motivo de dicha eliminación ha sido y lo he llevado a cabo por falta de respeto al público y además admitir algunos ofertas desagradables para la afición y cómodas para los propietarios. A estos la mayoría del público ya los conoce, pues venían alternando con los jugadores frecuentemente y con una finalidad que no favorecía a este deporte y cómoda para ellos.

Por ello he tomado todas las medidas necesarias para la afición así como también pongo en conocimiento del público que en la próxima semana se contratará un cuadro completo de nuevos pelotaris, que no han actuado en este Trinquete.

En algunos casos también se tendrán que practicar algún desafío por ser estos también figuras que están en primera fila y simpatizados con el público alicantino.

López Torregrosa, 15.
SASTRERIA «LAS CUARENTA»
CASA PRATS
tir bien.
sobre para todo el que quiera ves.
moeda de dicho profesor son garantida.
tas. En remolque y personalidad reco-
modernos de corte por medidas direct-
Sanjos de León. Autor del sistema más
dida al reputado Cortador don Manro
de me-
o en la sección de
n negocio, sin reparar en gastos, ha
balearía; pues dicha casa a en sustitución
lecto en novedades para trafe de ca-
y corriente hasta lo más nuevo y se-
dónde encontrará desde lo más barato
sa 15, Sastreteria «Las Cuarenta», en
enargue su traje en López Torregrosa.

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal.
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

Viuda de Chápuli
Alquiler de bocoyes vacíos

EL SECRETO DE LA FORTUNA
¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?
LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS «El Secreto de la Fortuna» que le indicará los números para Ganar en Loterías y también «LA LLAVE DE ORO» que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos. Vencer en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Cms. en sellos. - Prof. PAKHANG TONG. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

¿TINODOROLHC
¿TINODOROLHC
¿TINODOROLHC

Adivine el nombre de una acreditadísima pasta dentífrica, anótele en este cupón, recórtelo y preséntelo en Pl. Independencia, 11 entlo. izda y será usted obsequiado con un tubo suficiente para lavarse la boca 15 veces

Nombre de la marca

Automóviles «ADLER»
8 - 11 y 17 HP,
EL VENCEDOR DE LAS CURVAS
Suspension de cuatro ruedas independientes
Motor flotante
AGUSTIN MORA.-Alicante
¡La Porra! López Torregrosa 1
Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.
No lo olviden, López Torregrosa, 1
Novedades y baratura.
CASA LA PORRA

PENALVA
PINTOR DECORADOR
No dejen de encargar sus trabajos en esta casa, si los quieren modernos
:: y económicos ::
Plaza Cervantes, 5 ELCHE

SI DESEA VD. ADQUIRIR MUEBLES DE CALIDAD Y A PRECIOS REDUCIDOS, NO DEJE DE HACER SUS COMPRAS EN LA ASPENSE
VISITE LA EXPOSICION EN ERETA ALTA, NUM. 7 ELCHE Y SE CONVENCERA

LOS PARASITOS...
siempre resultan molestos; fricciónese suavemente con el aroma «LADILLINE» y quedará limpio de pediculis tan desagradables. No mancha y tiene además más propiedades profilácticas.
En farmacias, 1'65 pts.
Representante: B. ROCA-Alicante

Hotel Palace
BAR-GRILL
SERVICIO A LA CARTA
Entrada por el Hotel y Calle Gravina
Abierto hasta las 2 de la madrugada
De mucho interés a todas las familias
A partir de esta fecha ofrece LA CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3, SANDALIAS PARA NIÑOS y SEÑORA a los precios siguientes:

Calcula	Lavables
16 al 19 2.00	16 al 19 2.95
20 a 23 2.50	20 a 23 3.75
24 a 25 4.20	24 a 26 4.50
27 a 29 4.00	27 a 29 5.50
30 a 33 4.90	30 a 33 6.50
34 a 37 5.40	34 a 37 7.50

Además presenta una gran colección en CAMISAS DE CABALLERO a precios baratísimos como también unas magníficas colecciones en SOSTENES y FAJAS DE SEÑORA, abanicós, perumería, velos de tul y todo lo concerniente el ramo de MERCERÍA.